

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 21.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 litora. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
22. svibnja 1910.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Razmjer opć. odbornika gledom na sela i mjesta.

U općinama, koje sastoje od više sela ili mjesta, kako je to u svjema općinama našega kotara osim trg. Samobora, treba da budu sva ta sela razmjerno zastupana u općinskom odboru.

Veća sela biraju dakle sama svog odbornika, eventualno i više njih, dok će manja sela možda morati birati tek jednog odbornika, naročito gdje je više sela negoli općinskih zastupnika.

Što se tiče vele poreznika to njih bira samo toliko izbornika koliko ima biti svih odbornika. Ako je dakle svih 18 zastupnika (kao recimo u Samoboru) birat će u smislu zakona 18 vele poreznika između sebe šestoricu u odbor. Drugačiji izbor se ukida po višoj oblasti.

Kada biraju općine sa više sela, to se one imadu na razmjer odbornika gledom na sela obzirati jedino na maloporezovnike. Veliki porezovnici biraju između sebe, pa je njihov izbor jednako valjan, je su li oni svi iz jednog sela ili stanuju u različitim mjestima.

Kr. županijska oblast zagrebačka, upozorila je sada posebnom okružnicom sve kotarske oblasti, da se kod izbora općinskoga odbora ima strogo paziti, da pojedina sela jedne općine biraju onaj broj odbornika koji je ustanovljen po županijskoj skupštini.

Opazeno je naime, da se griješi u

pojednim općinama u tomu, što se u taj razmjer povlači jedna trećina zastupnika iz listine najvećih porezovnika. To je skroz krivo stajalište, opriječno postojećim zakonskim ustanovama.

Zastupnici iz listine najvećih porezovnika mogu biti svi iz jednoga mjesta ili sela izabrani, a birati ih mogu samo vele poreznici. Razmjer odbornika za pojedina sela i mjesta vrijedi samo za 2 trećine zastupnika iz listine birača biranih.

Ako primjerice općina Podvrh imade ukupno 24 zastupnika, to se ne imade ukupni broj od 24 zastupnika, nego tek 16 t. j. 16 zastupnika, porazdijeliti na sela i mjesta, dok 1 trećina ostaju u razdiobi netaknuti, sami za sebe, bez obzira na mjesta i sela i biraju sami između sebe 1 trećinu zastupstva.

## Domaće vijesti.

**Podbanica u Samoboru.** Na Duhovski ponedjeljak učinila je izlet u Samobor presvijetla gdja Chavrak pl. Letovanička, supruga odjelnog predstojnika za unutrašnje poslove. S njom je bila i njena gdjica kćerka.

**Popunjenje župe u Rudama.** Ban je podijelio ispražnjenu pod pokroviteljstvom hrv.-slav zemaljske vjerozakonske zaklade stojeću župu u Rudama kotara samoborskoga Dragutinu Delaku, dosadašnjemu upravitelju te župe. — Novom župniku srdačno čestitam.

**Podijeljenje župe.** Ban je podijelio pod pokroviteljstvom Njegova Veličanstva

ispražnjenu župu u Vrtlinskoj, kotara čezmanskoga, dosadašnjem upravitelju ove župe, Franji Poplu. — Gosp. Popl bio je do nedavna župnikom u Noršić-selu.

**Inspiciranje škole.** Kr. županijski školski nadzornik pogl. g. Mihovil Švaco v inspicirao je u srijedu školu u Farkaševcu, u petak školu u Lugu, podvršku, te šegrtsku školu u Samoboru, u subotu školu u Rudama i Kotarima.

**Premještaj sudbenog pristava.** Premješten je iz službenih obzira sudbeni pristav I. razr g. Stjepan Pavša od kotarskoga suda u Samoboru, k onome u Šidu.

**Samoborska pripomoćna zadruga.** Ova zadruga, koja pokazuje vrlo lijep uspjeh, imala je 1. svibnja svoju 3 glavnu redovnu skupštinu pod predsjedništvom potpredsjednika g. Mirka Kleščića, koji pozdravlja skupštinare i otvara skupštinu. Ravnatelj g. Ante Razum podnosi izvještaj o poslovnom ravnateljstvu tečajem cijele periode. Nedjeljni uloži iznose K173.213 — zajmovi K 140.990 — unišili čisti kamati K 13.599.04. Potonja svoja ujedno sačinjava i čistu imovinu zadruge do ove skupštine. — Izvješće se prima sa zadovoljstvom na znanje, nakon što je revizijski odbor ispitao račune i poslovanje pronašavši ga u najuzornijem redu. Za potpis zapisnika izabrana su gg. Fran Hrčić i Dr. Juratović. Budući da nije bilo nikakih prijedloga zaključena je skupština.

Čitava perioda ove zadruge traje 3 i pol godine, te prema tome svršava 28. kolovoza 1910. Nakon toga će se prijeći na novu poslovnu periodu, te primati novi članovi.

Primjećujemo, da je sadašnja pripomoćna zadruga osnovana na neograničeno

## Iz starih dobrih vremena.

Pribilježio N. R.

Neka mi oprostite vele štovani sugrađani, što ću ih ovaj puta podsjetiti na položaj, u kojemu su se pred stanovito vrijeme nalazili prema ostalome svijetu. Ne mislim možda položaj u političkome ili vjerskome pogledu, nego mislim na zgodne nezgode, koje su snalazile mnogoga Samoborca, koji je nakanio na neko vrijeme prenijeti svoje više ili imanje „grešno telo“ odavle u daleki strani svijet, recimo u Zagreb, Jasku ili „bog nas općuvaj dugega puta — tizam v Ljubljani“. Najviše se je putovalo naravno u Zagreb. Tko nije imao vlastitih kola vozio se je sa znamenitim Bedenkovićim omnibusom. Taj je služio za javnu komunikaciju između Samobora i Zagreba više od 50 godina. Ako i naša željeznica kanji također, da kao „takova“ 50 godina opstoji, možemo si mirne duše kondo — pardon gratulirati. Pa zašto da ne bi i ona isto tako dugo opstojala; ta ona vozi gotovo tako sigurno i oprezno kao i blage uspomene Jura Bedenko. Stoga se je i malo istrošilo na njoj, te do sada nije

trebala ništa s novim zamjeniti i osim nekoliko službenika. Neka se zato ne misli, da ja namjeravam kvariti renome našoj željeznici. Bože sačuvaj! Sav napor bio bi uzaludan. Riječi prolaze a činjenice ostaju neoborive. Bilo bi to i nepatriotski. Ta svako se mjesto nečim diči i ponosi. Evo Krapine, kako je znamenita postala po crnome bika, raku krojaču i krivim petama svoga suca! A što ćemo mi bokci? Pustoškolaca danomice na očigled nestaje — jedna slava manje. Da nema željeznice, šta bi strancu i pokazali? Preostao bi nam još jedino potporni zid župne crkve.

Ali vratimo se na stvar. Omnibus, ili nazovimo ga radije pravim imenom „Bedenkov štelvagen“ bila su kola čudne konstrukcije. Na prvi se pogled nije moglo razabrati, gdje je prvi, a gdje zadnji dio. Istom kad su bila potprežena, moglo se oštroumno zaključiti, da će kod zadnjega dijela mršavih kobilama jamačno biti prvi dio omnibusa. Dobrobit staklenih prozora nije su pasażiri „trošili“. Mjesto toga su se sa stropa spuštali kožnati zastori. Odlikovala su se kola i time, što nijesu imala određeni broj mjesta za putnike, Bedenko je na jednome kraju trpao ljude unutra, na drugom su već van padali. Neki su se skanj-

vali, da podju u prenatrpana kola igrati se sardelica. No optimistički kočijaš ih je hrabrio: „Genug Luft“, hote samo nutri! Nije niti u snu pomišljao, da će ga još danas tako uspješno imitirati.

Osim ljudi trpalo se u kola štokakve robe, zatim živadi i drugih sitnih domaćih životinja. Pače rogato blago bilo je katkada otraga privezano. Jednom riječju, Bedenković je omnibus vozio sve, što je i Noemova arka u svoju utrobu primala. Mnogu neprikladu i neugodu bio bi mogao naš prevazač ukloniti, da je svu prtljagu metnuo na krov. Ali to nije išlo, jer je krov bio nešto slab i šupljikav. Nije bio mnogo jači niti pod; često je koja daska popustila, a pasażir bi se našao jednom nogom na švori. Nije čudo, da se je kraj takovih prilika vozilo iz Samobora u Zagreb popriječno 4 sata. Poput željeznice, imao je i čestiti Jura mnogo postaja, naime kod svake krčme po jednu. Neki zlobnici su to tumačili, da je htio dati iznemoglim kobilama odmora, a drugi opet, da si je gasio žedj. Prava je istina da je zalazio i u takove gostione, koje nijesu ležale na direktnome putu. Putnici su mogli čekati, ako bi tko prigovarao ušutkao bi ga uvjeravajući, da se čak u Beču i Pragu znade, kako on sigurno vozi. Da vrijeme

vrijeme stoga razloga, da se ne mora nakon svake periode ponovo tražiti spis u trgovački registar kako same udruge tako i njenih funkcionara. Time je prištedjen znatan trošak na pristojbama i bilježovini. — Ova zadruga koja je na zdravoj osnovi utemeljena a njeno poslovanje savjesno i solidno vodjeno možemo samo preporučiti našem općinstvu.

**Duhovi u Samoboru.** Stara riječ da na Duhove mora obično kišiti, nije se ove godine ipak obistinila. Što više, iza dugih kišnih dneva, osvanuli su duhovski blagdani sa vedrinom neba, svijetlim sunčanim zrakama i temperaturom, koja je barem odgovarala vremenu i mjesecu, u kome se nalazimo. Zato se već i ujutro vidjevalo u Samoboru stranaca, automobila, motocikla, a pogotovu poslije podne oživjelo je mjesto od izletnika, koje je dovezla samoborska željeznica na više mahova. U Samoboru je bilo na Duhove te na Duhovski ponedjeljak blizu 800 gostiju. Tu su dakako ubrojani samo oni, koji su prispjeli željeznicom, a razumije se, da je bio priličan broj i onih, što su upotrijebili motore i automobile. Ovdje moramo pitati sl. željezničku upravu, što je sa sniženjem cijena za vrijeme sezone. Kad bi se one uvele u Samoboru bi znamenito poskocilo broj izletnika; ovako ostaje većina u Podsusjedu jer im bolje pogoduju vozne cijene. Nadamo se, da će se pitanje voznih sezonskih karti što prije riješiti, kako to opravdani interesi Samobora zahtijevaju. — Poslije podne u 4 sata bio je koncert vojničke glazbe 70. pješačke pukovnije u hašči „Pensiona“. To je bio ujedno prvi nastup glazbe, koja je za ovu ljetovišnu sezonu angažovana u Samoboru. Općinstvo strano i domaće u velikom je broju pohodilo ovaj koncert, a nije nitko požalio, jer je glazba izvele svoj koncert vanrednom vještinom i preciznošću. Glazba, kojoj je dirigovao sam kapelnik g. Čermak, učinila je na općinstvo najbolji dojam, te su pojedine izvedbe nagradjene salvom pljeska. Kako je poznato, ovu je glazbu najmila gdja. Sauer a jedan dio troška namaknut će lječilišno povjerenstvo iz svojih taksa.

Osim kod ovog koncerta bilo je mnoštvo svijeta u Anin-perivoju, Rudarskoj dragi, Stražniku i drugim šetalištima.

**Hrv. Sokol iz Gline u Samoboru.** Na Duhovski ponedjeljak bio je u Samoboru „Hrv. Sokol“ iz Gline. Sokolaši, njih 17 na broju, došli su preko Pješivice, te ih kod kapele sv. Mihalja dočekao samoborski „Sokol“ pod vodstvom svoga vodje g. Frana Hrčića. G. Hrčić pozdravio je ovdje goste srdačnom dobrodošlicom, našto su oba Sokola pošla do Hydropatskoga zavoda, gdje su gosti razgledali njegovo uređenje i prostorije. Potom su se svi članovi zaputili k Staromu gradu, te u Anin-perivoj, a odavle u samo mjesto. Glinški je „Sokol“ odsjeo u gostionici g. Josipa Bedenka,

prikrali, pripovijedao je razne anekdote. Ako je pak kiša jako padala, ostao je u gostionici dok se nije „zvedrilo“.

Jednoć ga je kod Sv. Nedelje ulovila tuča, a mrhe nijesu mogle dalje vući. Da se spasi iz očajne situacije sidje Jura do kobile Linde i zapjeva joj u uho „tanko glasovito“: „Bez Tebe draga ljubezna“. Šta će jadni putnik na to, nego da se smije. Ta i mi se smijemo, kad na večer gdje god iskoči vagon sa tračnica. Ipak treba s pohvalom istaknuti, da se je na „štelvagen“ kroz potpunu polovicu stoljeća samo jedamput nesreća dogodila. Bilo je to u Podsusjedu. U Čakanicevu se gostionu svratilo čitavo društvo s omnibusa osim jedne rudarice (žalosna joj majka!) U zao čas dovuče se od nekuda talijan s jopcem i medvjedom. Morali su biti sva trojica vragometno gladni i razdrapani, jer su ih se inače inteligentne Bedenkove kobile tako poplašile, da su odmah do Save pobjegle, kola prevalile a „dragoj teti“ rudarici nogu prelomile. Da je išla k Čakanice, ostala bi zdrava. Skoro bi se moglo zaključiti, da nije najbolje biti uvijek solidan.

gdje su njegovi članovi zajedno sa samoborskim drugovima proboravili nekoliko ugodnih časova u prijateljskoj zabavi. Večernjim vlakom u 9 sati odvezli su se gosti u Zagreb, da odavle prosljede put svome dome.

**Osnutak škole u Brdjanima.** Kako smo već svojedobno izvjestili, žitelji sela Gregurić-brijeg, Lipovac, Dragonoš, Sipački brijeg, Slapnica, Slanidel i Draganje selo zamolili su zem. vladu, da se za ta sela osnuje pučka škola na ledini Gradna Pod Smerovišćem. Uslijed te zamolbe i u svrhu izvida mjesnih i građevnih prilika određen je sada povjerenstveni očevid na 30. svibnja. U povjerenstvu se nalaze gg. kot. predstojnik Milan Ključec, kot. liječnik Dr. B. Krnic i tehnički izvjestitelj inž. Baldauf. Osim toga su pozvani k očevidu opć. bilježnik Pavlović i odbornici iz pomenutih sela.

**Dokinuće škole u Kotarima.** Već smo javili, da se radi o dokinuću škole u Kotarima, te o uškolanju djece ove školske općine u školu Rude, koja bi se imala proširiti u dvorazrednu. Kako su oba ova predmeta u uskom savezu, to se i rasprava o njima vodi nerazdijeljeno. Očevid radi proširenja škole u Rudama određen je za ponedjeljak 6. lipnja u 9 sati prije podne. Povjerenstvo sastoji od istih službenih lica kao i kod očevida koji je određen radi osnutka škole u Brdjanima.

**Podčasničko društvo iz Zagreba** koje sastoji od podčasnika čitave zagrebačke posade imalo je jučer izlet u Samobor. Podčasnici sa svojim predsjednikom g. Hercom dovezli su se ovamo posebnim vlakom u 2 i po sata, te su ih na kolodvoru dočekali samoborski diletantski glazbenici pod vodstvom svog kapelnika g. Konstantina Vanjeka. Društvo se otputilo u Anin-perivoj u gostionicu g. N. Čehuškika gdje se ugodno zabavilo do odlaska vlaka u 11 sati.

**„Croatia“ — vatrogasnom društvu.** Osiguravajuća zadruga „Croatia“ u Zagrebu priposlala je dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Samoboru novčanu potporu od K 30 — Na daru toplo zahvaljuje zapovjedništvo vatrogasnoga društva.

**Hrv. tip. pjev. društvo „Stoga“ u Samoboru.** Javljaju iz Zagreba: Najljepše i najugodnije mjesto u Samoboru kraj Aninog perivoja, nedaleko kupališta, u prekrasnom i hladovitom vrtu jest svratište „Pension“. Tamo će biti dana 29. svibnja u lijepo iskićenom prostoru ljetna zabava, koju priredjuje zagrebačko hrvatsko tipografsko pjevačko društvo „Stoga“ uz sudjelovanje najboljeg tamburaškog zbora u Zagrebu. Uz najbiranije pjevačke i tamburaške točke biti će i raznih drugih zabava. Oko pol 9 sati na večer rasvijetlit će se vrt, a iza toga slijedit će ples u velikoj dvorani toga svratišta. Izletnicima stajat će na raspolaganje za polazak iz Samobora poseban vlak u 12

Dakle ovako se je putovalo po prilici u Zagreb. Maio po siromaški, ali to je odgovaralo duhu vremena. Danas imamo 4 dućana svakojake krojne robe, a nekad se je moglo dobiti samo godroga i crvenoga sukna. Imademo pače vlastiti lokalni list, a nekada su samo jedne bečke novine dolazile, i te je starina Herović svima na glas čitao. Nekad se nije moglo dobiti karenoha papira za „hellehem“ okititi a danas imamo 2 tiskarne te si može svako dati štampati i pamflete, ili kako se to kaže „otvorena pisma“. Danas se piše na „šrajbmašine“ a nekada bog da smo imali gusinja pero, koje je škripalo kakti „kordovanska čizma“. Imademo vinsku udrugu, a nekada se već mošt prodavao. Imademo lječilišni odbor, a prije smo imali dosta novaca, da se sami idemo drugamo liječiti i zabavljati.

Nekad smo si mogli i mi zapjevati „V naši deželi dobro gre“ a danas si je naša kalabucija kupila aeroplan pak se otpevala rakom fučkati.

sati u noći. Početak zabave u 4 sata poslije podne.

**Gošće iz Australije u Samoboru.** Dne 14. o. mj. prisjele su iz Perth a u zapadnoj Australiji na boravak u Samobor gdja. Edita Kohn, koja je po zvanju državni odvjetnik, te gospodje Sara i Deasy Walder, prva posebnica, a druga slikarica.

**Halejev komet** vidio se kod nas nekoliko dana. U ponedjeljak u 2 i četvrti sati jasno se isticao na istočnom nebu njegov rep, koji je sezao do zenita. Tek u 3 i četvrti sati mogla se opaziti glava, koja je stajala nešto prema sjeveru od Danice. Rep se je u to vrijeme gotovo sav izgubio u svitanju zore. Na zapadnom nebu opazili su nekoji sa Stražnika u četvrtak komet, ali vele da se vidio jedva 10 časaka.

† **Josip Skendrović mladji.** U četvrtak je ovdje umro u najkrepčoj muževnoj dobi Josip Skendrović ml., posjednik i kožarski obrtnik. Radeći kod svog obrta zadobio je vrbanc, pa je nastupilo otrovanje krvi u tolikom stepenu, da je uza svu liječničku pomoć podlegao nakon nekoliko dana svojim bolovima. Doživio je 35 godina a ostavlja udovicu sa troje djece. U petak je pokopan uz znatno saučeeće građanstva, te vatrogasnog i obrtno-radničkog društva sa glazbom. Laka mu zemlja.

† **Ivan Žitković,** bivši krojački obrtnik u Samoboru, preminuo je u Chicagu dne 27. travnja u 41. godini. Laka mu zemlja.

**Stavni obvezanici.** Nakon konačne revizije ovogodišnjih stavnih listina imade u kotaru samoborskom u svjema trima dobnim razredima ravno — 800 stavnih obvezanika. Od ovih se nalazi oko 300 u Americi.

**Samoborska željeznica o Duhovima.** Samoborska željeznica imala je na Duhove i Duhovski ponedjeljak neobično velik promet sa putnicima. Na Duhove upotrijebilo je željeznicu 2500 osoba. Naravski da su ti putnici ostali na različitim postajama. Najbrojniji vlak vozio je toga dana 600 osoba najedamput. Što znači ova brojka najbolje se razabire iz okolnosti, da normalni vlak može da vozi 2000 osoba. Na Duhovski ponedjeljak dosegao je osobni promet preko 2000 izletnika. Može se dakle zaključiti, da je na oba blagdana vozila samoborska željeznica blizu 5000 osoba.

**Za siročad pok. Fr. Božića** darovao je gosp. Dr. Ivan Hojč, ravnatelj kr. ženskog liceja u Zagrebu, K 10. — Gosp. Gjuro Franceković st., ravnatelj samoborske štedionice, K 3.

**Rušenje kamenja sa stare gradine.** Primamo iz građanstva ovu pritužbu: Na Duhove, 15. o. mj. nalazilo se u staroj gradini više mladića, koji su se medju ostalim zabavljali i time, da su rušili kamenje, koje se kotrljalo na zapadnu stranu kuda vodi put k starom gradu. Kako se ovim putem uspinju izletnici i domaći ljudi gradini, mogao je lako tko postradati od bačena kamena. Jedan omašan kamen doletio je tom prilikom ča do Drage, gdje malo te nije zahvatio jedna kola, na kojima su se nalazila tri strana gosta. Konj se ipak uplašio i dađe se u bijeg sve do velike križanje, gdje ga je kočijaš jedva sustavio. A mogla su sva tri gosta zlo proći poradi objesti ljudi, koji nemaju prečega posla nego rušiti kamen sa staroga grada. Da se ubuduće izbjegne ovakim pogibeljima, koje potiču od neobuzdanosti nekojih lakomislehkih posjetnika staroga grada, preporučuje se trgovišnom načelniku i općini ovo: Neka se dađe proglasiti zabrana rušenja kamena sa gradine, a da se može to i zbilja provodjati, treba naložiti šumskim lugarima, da po nedjeljama i svecima nadziru oko starog grada i da prijave one, koji se ne će zabraniti pokoriti. Osim toga morala bi općina postaviti i ploču kraj grada s opomenom na općinstvo, koje pohađa ruševinu. —

**Javna sigurnost na kolodvoru.** Na Duhovski ponedjeljak došlo je kod ve-

černjeg vlaka na samoborskom kolodvoru do izgreda i tučnjave između pojedinih izletnika. Kako su se ovakvi izgredi već više puta zbili nedjeljama i svečanicima, to je kr. kotarska oblast u Samoboru odredila, da općinsko poglavarstvo k večernjem vlaku na nedjelje i blagdane izašalje pojačan broj redara, kako bi se uzdržao javni mir i red. Ujedno je pozvana oružnička postaja, da na gore pomenute dane izašalje na kolodvor redovitu ophodnju, koja će pomagati na kolodvoru kod uzdržavanja javnoga reda.

**Sjednica zastupstva općine Podvrh** sazvana je na 24. svibnja. Na dnevnom su redu razna školska pitanja naročito ono o proširenju škole u Lugu. Jednom je već bila sazvana sjednica u istom predmetu, ali je prije same sjednice došlo između pojedinih odbornika do tako živahne diskusije, a izbila tako oprečna mnijenja, da je to pojedine općinske odbornike toliko uzбудilo, te su se razišli neobavljena posla. Sjednica se nije mogla da održi, a sada je uslijed toga ponovo sazvana.

**Samobor i Halejeva repatica.** Kako se u svim svjetskim centrima, gradovima i mjestima očekivao s neobičnim čuvtvom i zebnjom prolaz zemlje kroz Halejevu repaticu — tako je Samobor, odnosno njegovo stanovništvo napeto čekalo na momenat, kad će se zemaljska kuglja sretno izvući iz toliko spominjanog repa, napunjenog smrtonosnim plinom cianogenom! Već svečera bijaše živahno po ulicama, a noć nije nimalo smirila velik broj znaličnog općinstva, što se po ulicama zagledavalo u modro nebo ili se sklonilo u kavane i gostionice, da dočeka ure prolaznja repatice, u veseleom eventualno i kičenom raspoloženju. I po našim bregovima bilo je života; svijetle luči što prodirahu kroz tamnu šumu odavahu, da i po brdima ima noćobdija, koji su tvrdo odlučili dočekati junački i na nogama „sudnji dan“. Na našem Stražniku, što svojom krasotom osvaja srca ljudska, našlo se kod vile našeg sugradjanina g. Oslakovića društvo prijatelja, koje je u 6 sati jutrom sjelo k samoborskom gulašiću, pošto je već svaka pogibelj minula. Mjes. sudac g. Levičar sastavio je i zapisnik na tom brdu, u kome je konstatovano da su izletnike umjesto Halejeve repatice pozaravile zori na uranku ptice milopojke, a umjesto smrada repatičina repa — miomiris cvjeća. Ujedno je astronomima votirana nepouzdanica. U duši su je votirali i mnogi drugi, što probdiše uzaiudno nož. Uostalom nikomu nije žao na samom „razočaranju“. Zemlja je iznijela pobjedu, nestalo je bojazni, a ljudski je život produljen. Ovo je potonje glavno; sve drugo nuzgredno.

Vrijedno je zabilježiti i ovo: Gosp. K. V. iz opreznosti pred plinovima kometa zavukao se točno u 3 sata ujutro u praznu bačvu od 30 hl., koja se nalazi u njegovu podrumu. Sa sobom je uzeo neku količinu staroga vina za slučaj potrebe, sjekiru kojom je imao razbiti bačvu, ako svi ljudi poginu, pa ako mu ne će imati tko da otvori posudu, u koju se je pritvorio i iz koje ne bi mogao možda odmah da izadje. Da ne bude u tami, zapalio je kraj sebe svijeću, a ponio i gusle, na koje si je imao zasvirati, ako ga mine teška nesreća.

Kako je bilo premalo uzduha, svijeća je počela dogorjevati, a naš junačina, što tako ljubi svoj život, uvidi, da bi u bačvi bilo lako poginuti i bez kometa. Ugasi svijeću i izvuče se sretno napolje. U bačvi je ostao blizu pō sata. Po kroničarskoj dužnosti bilježimo ovaj skroz istinit dogadja.

Zanimat će još i naše potomstvo koje će iza 75 godina dočekivati u Samoboru Halejev komet.

**Porez na vino.** Budući da se nekoje vrijeme opaža, da stranke, koje vino kupuju, ne prijavljuju vina, to se time upozoruju svi oni koji vino kupuju ili ga na prikaz dobe da to kod potpisnog ureda prijave, te uplate državni porez od pića vina.

Kod onih, koji bi to prepustili učiniti preduzet će potpisani ured premetačinu kao

i kod svih onih gdje će postojati temeljita sumnja da u vino kupili a da o tome nijesu obavijestili potrošarinski ured.

Pronađeno će se vino odmah zaplijeniti, a stranka kazni po postojećim propisima na globu, te na 4—8 struku pristojbu poreza.

Potrošarinski ured slob. kr. povelj trgovišta Samobor.

**Seljak iz Horvata nastradao u Americi.** Jajža Kralj iz Horvata, općine Sv. Martin doznala je, da je njezin muž Janko Kralj nastradao u Americi. Uslijed toga obratila se ona izravno na kr. zem. vladu, te zamolila, da se putem konzulata ustanovi smrt njezinog supruga kao i posreduje na korist njenu i njezine djece radi odštete i ostavine iza Janka Kralja. — Kr. zem. vlada upitala se kod austro-ugarskog konzulata u Clevelandu glede smrti Janka Kralja, a ovaj ju je obavijestio, da je dotičnik doista umro. Nastradao je na pruzi željeznice Carnegie Stee Co. u Youngstownu za križanja vlakova te je uslijed zgnječenja ostao na mjestu mrtav. Konzulat je odmah zatražio odštetu za postradalog kod željezničkog društva, a ovo ju je doznačilo u iznosu od 1.567 K 66 fil. Osim toga je konzul poduzeo korake, da se i posmrtnina iza unesrećnog isplati i to 2500 K ženi pokojnika a 500 K za djecu. Tako će žena i djeca, kad su već izgubila svog hranitelja barem dobiti neku odštetu, koja će im biti na pomoć u crnim danima.

**Prevara.** Stjepanu Martinčiću, krčmaru u Otoku došao je Mato Vučur, tkalac iz Zdenaca, općine Zaprešić, te ga zamolio, da mu promijeni zlatni novac od 20 K. Martinčić mu je želji zadovoljio, ali na svoju nesreću, jer mu je Vučur ostavio „špilmarku“ umjesto zlatnog novca. Proti varalici učinjena je prijava kod kotarskog suda u Samoboru.

**Cigani sa samokresom.** Ciganin Marko Kovačević u Hrv. Stupniku posjeduje jedan oporezovani samokres. Ovaj samokres daje on svojim sinovima Mati i Vinku, da prave s njime po selima oružne vježbe. Tim dakako zastrašuju pučanstvo, a povrh toga prijete se pojedini seljacima, da će ih ubiti. Tako je neki dan mladi ciganin Mato došao pred kuću seljaka Blaža Lončarića i zvao ga napolje, jer da ga želi ubiti. Protiv drskih cigana učinjena je prijava, pak je tamošnja oružnička postaja oduzela Kovačevićima samokres zajedno s oružnim listom.

**Kradje.** Na štetu Blaža Lončarića seljaka u Hrv. Stupniku ukradene su u noći od 9. na 10. svibnja iz pritvorenoga kokošnjaka 3 kokoši, te jedne željezne vile. — U selu Leskovcu opć. Stupnik ukradena je željezna peć vrijedna 16 K na štetu kr. ug. državne željezničke postaje.

**Nestalo mu iz torbe 100 K.** Makso Fresl, razvazač peciva kod trgovca g. Presečkoga, nalazio se sa pecivom kraj krčme Strmškove u Rakitju. Dok je otišao u krčmu, da ubere novac za prodano pecivo, ostavio je na ulici u kolima torbu sa novcem od preko 100 K. Kad je došao napolje, opazio je na svoju nesreću, da mu je nestalo novaca. Nekoji seljaci javili su Freslu, da su vidjeli neku ženu, koja se vrzla oko kola i najposlije otvorila kariole, te stala izabirati pecivo. Ime te žene već je poznato, a prijava je učinjena kod oružničke postaje.

**Umril u Samoboru od 15. do 22. svibnja:**

Josip Skendrović, kožarski obrtnik, 35 god., Starogradska ulica, od otrovanja krvi.

## Društvene vijesti.

**Glavna skupština Hrv. Sokola.** Danas u 3 sata održat će se glavna skupština Hrv. Sokola u trg. vijećnici. Dnevni red bio je priopćen u posljednjem broju. Pozivaju se članovi svih vrsta da ovoj skupštini prisustvuju.

## PROSVJETA.

**Novela Branimira Livadića.** Društvo hrvatskih književnika izdalo je osmu knjigu Savremenih hrv. pisaca i to novele našeg samoborca Dra. Branimira Livadića, gimn. profesora i sadašnjeg urednika „Savremenika“. Imade ih 14 u ovoj knjizi a podijeljene su na četiri dijela. Buri na udaru „Život i čeznuća“, „Sjene“ i „Putom mraka“. Branimir Livadić poznat je već dobro hrv. čitalačkom svijetu, a njegovi su literarni produkti svuda naišli na općenu pažnju i uvaženje. U svojim novelama, koje je sada skupio u jednu knjigu, očituje nam se pisac finih istančanih osjećaja, izvrstan posmatrač, što umije zaviriti u unutrašnjost, sekcirati ljudsku psihu i vjerno iznositi svoja opažanja. Crtanje mu je živo i plastično, karakterizacija snažna, a ljepota i istina osnovke njegova stvaranja. Novela Branimira Livadića odličan su dobitak za hrvatsku književnost, te bi valjao da za njima posegne svaki inteligent. Cijena je 2 K.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 1653. Samobor, 20. svibnja 1910.

Predmet: Prijavljivanje nastanjenih osoba.

## OGLAS.

Prema postojećim propisima, dužni su gostioničari i svratištari, koji se bave primanjem stranaca na konak; zatim oni, koji iznajmljuju stanove ili primaju na konak (noćište) uz odštetu ili besplatno, temeljem rodbinskog, služinskog, radničkog ili ma kojeg drugog odnošaja — svakomu putniku (strancu) koji će kod njih prenočiti, odmah nakon njegovog dolaska predložiti prijavnu cedulju, koju je stranac dužan ispuniti odnosno ispuniti dati. Ispunjenu prijavnu cedulju dužne su prije spomenute osobe providiti svojim potpisom i adresom, predati ju mjesnom poglavarstvu u pravilu još na dan dolaska putnikova. Ako bi stranac tako kasno prispio, da se prijava ne bi mogla više istoga dana uručiti, tada se imade to učiniti najkasnije slijedećeg dana do 9 sati u jutro.

Odlazak stranaca imade se u pravilu još istoga dana ili ako to ne bi bilo moguće, najkasnije do 9 sati slijedećeg dana, uz naznaku dana i smjera puta pismeno prijaviti mjesnomu poglavarstvu.

Prekršitelji ovih odredaba biti će kažnjeni od političke oblasti globom od 2 do 200 K ili zatvorom od 6 sati do 14 dana. — Osim toga naknadit će se po §-u 106 zakona od 25. ožujka 1906. o zdravstvu-lječilišnoj zakladi lječilišnu pristojbu, ako se od stranca, koji je dulje od 3 dana ovdje boravio, uslijed toga, što nije prijavljen bio, nije ubrati mogla.

Načelnik:  
Čop.

## Iznajmljuje se

kuća sa 2 sobe, kuhinje i pivnice Jurjevska ulica br. 3.

Upitati se kod Franje Bastiančića.

## Kurje oči

operiram najsavjesnije i na najmoderniji način sa svim oprezom i najboljim uspjehom. Cijene umjerene.

Alojs Feldman,  
masseur Hydrop zavoda.

**Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.**

**Svratište k „Lovačkom rogu.“**

Nozo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.



Opće poznata  
Osječka  
**MARIJINA**  
**MAST**

rabi se uspješno protiv pjeza, nadahne za učlovanje lice, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:  
1 veliki lončić . . . . . K 1.—  
1 mali lončić . . . . . K —20

Šalje se pouzecom i to najmanje 2 velika ili 3 mala lonča.

Ljekarna Majci Baljoj pomoćn.  
Ivana Govorkoviča,  
OSJEK I, Slavonija.  
U Samoboru se dobiva u ljekar-  
nici —, KLEŠČICA.

**Chinoferrin** okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2.40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.  
**Samoborska vinovica**

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

**Balsam protiv kurjim očima**  
Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

**Švedske kapi.** Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1.60.

**Samoborske pilule za čišćenje.**  
Kutija K 1.20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste. Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

**Ljekarni Mirka Kleščića**  
u Samoboru.

5500  
svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da  
**KAISER-ove**  
prsne karamele  
sa tri omorke  
najuspješn. otstranjuju

**Kašelj**

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac  
Omot 20 i 40 fil.,  
svežanj 60 fil.

Dobiva se kod  
**MIRKA KLEŠČIĆA**  
Ljekarnika u Samoboru.

5% u korist naše djece.  
**„Amur-Creme“**

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama  
Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“  
**J. URLI, Zagreb.**

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom  
**JANKA FILIPCA SIN.**

**„Mementhol“**

je najbolje prokušano sredstvo za tamanjenje gusjenica i ostale voćkama škodljive gamadi.

„Mementhol“ se upotrebljava rano u proljeće prije propupanja i tri tjedna poslije istog. Upozorujem stoga na to izvršno sredstvo, svu p. n. g. gospodare, voćare, oblasti, opć. poglavarstva, škole i župne urede, da ne propuste, a da si ne nabave taj s mnogim priznanicama hvaljeni „Mementhol“. — Cijena je kutiji K 150, a dostaje uz 1 kg kreča (vapna) na 100 l vode.

„Mementhol“ prašak dobiva se jedino u trgovini **E. Presečki, Samobor.**

## Samoborska pripomoćna zadruga

### Račun razmjere

za III. poslovnu godinu od 24. ožujka 1907. do 20. ožujka 1910.

Imovina.	K		I	
Stanje blagajne 20. ožujka	183	19		
Zajmovi od g. 1907.—1910.	140990	—		
Uloženo u samobor. štedioni	45143	85		
Vraćeni ulošci od g. 1907. do g. 1910.	811	—		
<b>Ukupno</b>	<b>187128</b>	<b>04</b>		
			Dugovi.	
			Nedjeljni ulošci od g. 1907. do 1910.	173213 —
			Vraćeni zajmovi	316 —
			Unišili čisti kamati od 1907. do 1910.	13599 04
			<b>Ukupno</b>	<b>187128 04</b>

### Račun dobitka i gubitka.

Primio.	K		I	
Plaće od g. 1907.—1910.	4076	—		
Troškovi od 1907.—1910.	231	55		
Unišili čisti kamati od 1907. do 1910.	13599	04		
Vraćeni 5 posto kamati od g. 1907.—1909.	26	60		
<b>Ukupno</b>	<b>17933</b>	<b>19</b>		
			Dao.	
			Kamati g. 1907.—1910.	15571 75
			Zakasnina g. 1907.—1910.	1550 50
			Providha g. 1907.—1910.	243 44
			Upisnina	567 50
			<b>Ukupno</b>	<b>17933 19</b>

U Samoboru, dne 20. ožujka 1910.

Ravnatelj:  
**Razum v. r.**

Knjigovodja:  
**Vuković v. r.**

Sa glavnim i pomoćnim knjigama sraunio i u redu pronašao.

Nadzorni odbor:

**L. Kirschner v. r.**

**Hinko Saurer v. r.**

**Čop v. r.**

**SAMOBORSKA TISKARA**

I PAPIRNICA

**SLAVKO ŠEK**

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škataljama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te viso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.